

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, —CORPUS, 11.— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, —SAN AGUSTIN, 7.— Teléfono número 25.

POR TIERRAS DE CASTILLA

De la conformidad

He caminado por tierras de Castilla; aún tengo herida mi retina por el contraste luminoso y potente de su tierra y de su sol.

He vivido en Segovia; contemplé, a la luz de todos los entusiasmos y de las más sanas emociones los restos grandiosos de su antiguo poderío. He gustado las sublimes nostalgias de sus monumentos derruidos, los augustos silencios de sus claustros y coros, la rigidez amable de sus campos austeros, la atracción encantadora y lejana de los montes que limitan su luz y cortan su cielo y su contorno.

Esta nuestra región castellana es una de las más ricas en fina espiritualidad.

Segovia es región que, históricamente, no tuvo edad media; es una gran dama, venida a menos, que recuerda con exceso su pasado. Llegó de la opulencia a la miseria, sin transición mediata que atenúa los contrastes y dulcifique los derrumbamientos.

Las gentes de estas tierras transcurren su vivir, entre una admiración pasiva de su historia y una conformidad humillante, aunque cómoda, de su vida presente. Se conforman con todo.

Tal vez no sea solo pecado de estas gentes y de estos lugares: tal vez sea el soberano pecado nacional, esto de la conformidad. Conformarse, dejar hacer, es contribuir a que sea eterno el imperio del mal.

No hay nada de más poder anulador y destructivo que la pasividad. Cierta que toda lucha es penosa; pero la realidad del mundo y de nuestro mismo espíritu sólo se mejoran limando y venciendo asperezas y dificultades. Como dice Benavente, «La muerte y el dolor son invencibles; pero el esfuerzo sólo para vencerlos ya nos iguala a Dios». ¡Ojalá nuestra juventud tuviese hecha carne y sangre de su vida esta fuerte verdad!

Hay un instinto egoísta que deja fragmentaria, sin cooperación y sin fuerza nuestra labor. No nos movemos más que por lo inmediato e inminente: nuestra posición extática, frente a los problemas del mundo, hace más áspero nuestro caminar por la vida.

Los egipcios incluían entre sus más graves pecados la conformidad, pérfidamente anquiladora, y tal vez nuestras gentes necesitasen la inclusión negativa, en un nuevo decálogo de esta fuerza tan practicada.

El alma sensata debe siempre sentir, frente a las cosas, la soberana vibración de posesión y de mejoramiento. Amarlo todo, no con amor egoísta, sino con deseo entrañable de mejorarlo y con personal convencimiento de sacrificio y humildad.

En España hacen mucha falta corazones activos, apasionados, fervorosos—con el sano y soberano fervor del trabajo y la virtud—y militantes.

Que cada espíritu se extienda sobre todas las cosas, las haga suyas, las vivifique y las convierta en instrumento de perfección propia y bienestar ajeno. Es preciso luchar, aun cuando no se venza, para conseguir el imperio de la sana cultura y del supremo bien, que son las más útiles y bellas virtudes.

Toda la poesía de nuestra vida está en el deber cumplido y la dinamicidad extraordinaria de nuestros tiempos no le hace posible sin una fuerte y rica actividad espiritual.

Por eso hoy que, como otros años,

dirijo estas líneas a mis alumnas, que acaban sus estudios, no sé más que pedirles—siquiera como correspondencia a mi afecto—trabajo y energía, constancia y fe en el esfuerzo.

No quisiera que fuese para ellas un símbolo la silueta dolorosamente amable que se contempla desde la Canaleja. Que ninguna de ellas sea en la cultura o en el bien una mujer muerta.

M. P. ALFAYA L.

6-6-1917.

La situación política

Según el tiempo pasa, la situación política presenta peor aspecto. Al Gobierno del señor marqués de Alhucemas se le han acumulado como consecuencia del problema militar, una serie de dificultades que le hacen imposible su permanencia en el Poder.

Jefe y ministros niegan que esté próxima la crisis; pero los síntomas son evidentes de que acaso no transcurran muchas horas sin que el Gobierno haya presentado su dimisión.

¿Qué sucederá después? El señor Dato, en su deseo de no crear dificultades al partido liberal para que desarrollase ampliamente su política, ha venido prestando su leal apoyo. A juzgar por lo que se ve, la situación liberal está ya gastada; su jefe abandonó el Poder y en vez de prestar su ayuda al Gabinete del señor García Prieto, como consecuencia de la forma en que se suscitó la última crisis, tomó cuerpo una sensible tirantez de relaciones con el señor Alba y otros ministros, que no ha podido reducirse ni en estos momentos de extrema gravedad para España.

Así las cosas, al plantearse el conflicto militar, el Gobierno no se siente con fuerza de voluntad suficiente para resolver tan gravísimo problema, y como éste no admite dilación, parece dispuesto a admitir.

Todos los periódicos pronostican cuál ha de ser la solución de la crisis, y hasta algunos, demasiado profetas acaso, publican la lista del ministerio conservador.

En estos instantes, si la crisis llega a producirse, es más difícil que nunca su solución. El señor Dato no siente el apetito del Poder, según lo ha demostrado en estos últimos meses de descomposición política; pero si el deber le llama a su puesto, seguramente que no rehuirá responsabilidades.

Bien sabido es que quien suceda al señor García Prieto, no ha de tener la virtud de resolver momentáneamente los gravísimos problemas que se ciernen sobre los destinos de España. Bastante hará con encaminar por sus cauces naturales las aguas desbordadas, que amenazan producir la temida catástrofe.

Sesión del Ayuntamiento

Antesyer, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Guejardo, y con asistencia de los concejales señores Aicón, Burgos, Rincon, Jiménez, Tablada, Lotero, Nonide, Well, García, Mateo, Lozano, Zúñiga, Herriero, González y Gilarranz.

Acta.—Se aprueba por unanimidad el acta de la última sesión.

Obras.—Se autoriza a don Nemesio Moreno, propietario de la casa en construcción en la calle de San Clemente, número 1, para que eieve un piso en la citada finca.

La vacante de secretario.—La presidencia formula una propuesta por escrito para que se anuncie el concurso oportuno, a fin de cubrir la vacante de secretario municipal.

El plazo para optar a tomar parte en dicho concurso es de 20 días, a contar de la fecha en que se fije el anuncio en los periódicos oficiales.

Es condición indispensable para poder solicitar la secretaría del Ayuntamiento, poseer el título de abogado.

El sueldo que disfrutará el que resulte elegido será de 3.500 pesetas anuales.

Los trenes tranvías.—El señor alcalde hace uso de la palabra para dar cuenta al Municipio de las gestiones realizadas en Madrid con motivo de la supresión de los trenes tranvías.

Dice el señor Guejardo que visitaron al director de la Compañía del Norte, el cual les recibió afectuosísimo, manifestó a todos que el deseo de la Compañía era el mismo que el de Segovia, pero que se habían visto obligados a adoptar la resolución de suprimir los trenes tranvías, en virtud de las circunstancias actuales y a requerimientos del Gobierno.

Manifestó también el referido señor director que subsistirán los billetes ordinarios de ida y vuelta, suprimiéndose los de precio reducido.

Dijo por último que a partir de una fecha próxima circulará por Segovia un tren expreso, con coche para las tres clases de viajeros, que saldrá a las ocho de la mañana y llegará a las diez de la misma, con lo cual se remediará algo la falta de los tranvías.

El señor García opina debe gestionarse que se adicione al tren rápido un coche de tercera.

Ruegos.—El señor Lotero ruega a la presidencia que se arregle un puente sobre la cacería, que se encuentra en muy malas condiciones, a lo que promete acceder el señor alcalde.

Estado de fondos: 187'14.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destinos.—Se destina a los coroneles don Bernardino Aguado Muñoz y Fernández Grande, para el mando del décimo regimiento montado, y don Valentín Valderrama Martínez, para el de la Comandancia de Gran Canaria.

HOJEANDO LA PRENSA

La *Epoca* escribe acerca de la actual situación política:

«No nos parece bien que se niegue la importancia de las cosas que suceden, y lo hemos dicho; pero tampoco puede parecernos bien que se exagere esa importancia, ni que se atienda demasiado a los síntomas, para no ver la enfermedad a que reproducen. Cuando oímos hablar del Poder civil—nosotros preferimos siempre que se diga «el Poder público»—sentimos más preocupación que por episodios que puedan agravar a ese Poder, por el estado de posturación a que éste ha venido, y que es la causa única de aquellos episodios.»

De esa indisciplina social, que va cundiendo, no surge jamás abajo un síntoma que no se vea en la misma correspondencia con algo que de arriba ha partido. La indiferencia, cuando no el aplauso, con que se ve arriba la arbitrariedad, enerva no poco el derecho a la indignación, cuando la indisciplina se manifiesta abajo. La arbitrariedad no es más que la indisciplina en el que manda, como la indisciplina no es más que la arbitrariedad en los que debieran obedecer.

La *Correspondencia* dice que «algunos jefes de la guarnición de Madrid, que no se habían adherido al movimiento, han firmado ya su adhesión, si bien de un modo condicional, porque dicen que lo hacen para que permanezca unida el Arma de Infantería, en cuanto se retire a la defensa de la misma y a la consecución de generales aneños, pero a condición de que ha de ser discutido el reglamento.»

«El conflicto militar—dice *El Mundo*—plantea de hecho el problema consiguiente. Ya no gobierna un Ministerio en nombre del Rey. El Ministerio ha sido desahucado, y la reificación a las órdenes que de él emanaron no proviene de él mismo. Al través de las ficciones con que se vela y encubre la realidad, aparece el hecho bien claro: se ha producido una revolución incoherente y por ella una inversión de valores. ¿A qué negar o discutir lo que todo el mundo sabe? Desde el 1 de Junio nige en España un nuevo orden de cosas, cuyo término no se vislumbra, pero que tiene vigorosa analogía con otras situaciones que registra la Historia. Solo capitularon, cedieron en todo, y volver a asegurarse el orden moral; más con eso y sin eso, del doloroso trance saldrán terriblemente quebrantadas muchas cosas. No es ésta, no, una crisis del Gobierno. Es algo más hondo y decisivo.»

A B C se muestra partidario de la formación de un gobierno nacional y considera muy grave la situación de España en estos momentos. «No vale volver la cara a la realidad—añade—ni hacerse los desentendidos, ni mucho menos forjarse la ilusión de pretender que el tiempo se encargue de la resolución del conflicto. Este procedimiento nacional ha sido precisamente el principal causante de todas las desdichas que padecemos. Hoy más que nunca hay que tener la decisión de afrontar el problema valerosamente. No es

posible en modo alguno que la vida de España siga desarrollándose como hasta aquí, y si todavía queda un resto de instinto de conservación en los que más o menos directamente ha contribuido al presente estado de cosas, deben así reconocerlo.»

La festividad del Corpus

Por esta vez, falló el viejo refrán.

Aquello de los tres jueves que retornan más que el sol, no ha regido en el año actual, pues llovió el Jueves Santo, el día de la Ascensión y el de Corpus.

Minutos antes de las nueve, formó en la plaza el Regimiento de Artillería pesada con su material, y las baterías a pie cubrieron parte de la carrera.

Una compañía de alumnos con escuadra, bandas, música y bandera estaba encargada de dar escolta al Santísimo.

A las nueve en punto se puso en marcha la procesión en medio de un fuerte aguacero que empezó al salir aquella de la Catedral.

El orden de la procesión era el siguiente: Sección montada de la Guardia civil; timbal y clarín de la ciudad; guión de la Catedral; niños, aislados del Hospicio, con su banda de música; pendedones parroquiales con su acompañamiento; adoración nocturna; mangas parroquiales; tribunal eclesiástico; alumnos del Seminario; clero regular y secular; grupos de niños con el traje de la primera comunión y de ángeles; cabildo Catedral; carro triunfal, llevando a los costados la escuadra de gastadores de la Academia; preste y asistencias; el Prelado revestido de Pontifical; palio llevado por canónigos y concejales; comisiones civiles y militares; presidencia constituida por los gobernadores civil y militar y el alcalde; escolta de honor.

La procesión hizo la carrera de costumbre, y en los balcones y en las calles se agolpaba un gentío inmenso, a pesar de lo desapacible del día.

A las diez y cuarto, entraba la procesión en la iglesia del Corpus, donde se dijo la misa que ofició el maestrescuela don Claudio Deza.

A las once y media regresaba la procesión a la Catedral, en medio de una persistente lluvia, lo que no fué obstáculo para que en la Plaza Mayor se aglomerase un público numerosísimo.

Después desfilaron las tropas a sus cuarteles, y en los soportales se organizó un lucido paseo, viéndose bastantes trajes de verano entre las señoras, aunque el día ciertamente no era el más apropiado para el lucimiento de toaletas.

Escasaron las flores; el cielo se mostró gris; y pudimos creer hallarnos en pleno mes de Marzo.

Faltaron a la festividad del día sus principales encantos: sol y calor.

Concurso de tiro nacional en Segovia

Del 24 de Junio al 10 de Julio tendrá lugar este año, como saben nuestros lectores, un concurso de tiro nacional en Segovia, disputándose en él el campeonato de España.

Este concurso no sólo significa una distinción para Segovia, designándola para tal objeto, sino que proporcionará también importantes beneficios a la capital con la presencia de los numerosos tiradores que vendrán para tomar parte en dicho concurso.

Merece plácemes el presidente de la representación de Segovia, don Salvador Orduña, y los miembros todos de la citada representación, por los trabajos que vienen realizando para el mejor éxito del concurso de referencia.

Son ya muchos y valiosos los premios señalados para estas tiradas.

De Segovia hay que consignar: 100 pesetas del excelentísimo señor Obispo de la diócesis; mil pesetas ofrecidas por el Ayuntamiento, como premio del campeonato; 100 pesetas de los jefes y oficiales de la Academia de Artillería; 30, de los jefes y oficiales del Parque Central; 25, de la Intendencia militar; 50 pesetas del diputado a Cortes don Wenceslao Delgado; valiosos y artísticos objetos de arte de los diputados a Cortes señores marqueses de Santa Cruz y Nájera, y 250 pesetas del Casino de la Unión.

Igualmente han regalado para el concurso don Pedro Domecq y Compañía, de Jerez de la Frontera, dos cajas de vinos y cognac; la sastrería Hervás y Gracia, de Madrid, un traje de sport hecho a la medida; Carlos Coppel, un reloj de plata (M. Z. A.), pulsera de cuero; Casa Martino, estuches con caramelos, bombones y galletas; Casa Ignacio Villarios, 50 pesetas; y don Jorge Zurdo, 25 pesetas.

Han ofrecido también premios, otras entidades y personalidades de la población.

A estos premios hay que añadir los importantes que se concedan de Madrid y otras representaciones.

Como se ve, por estos antecedentes, el próximo concurso de tiro nacional en Segovia habrá de revestir excepcional interés.

Próximamente daremos a conocer el programa detallado del concurso.

A LOS LABRADORES

EL SEGURO CONTRA EL PEDRISCO

Copiamos de la importante Revista «Seguros», órgano de los Aseguradores españoles de Madrid, lo siguiente:

«Mal año se presenta para las compañías que aseguran el riesgo del pedrisco. Las continuas tormentas de esta primavera vienen ocasionando grandes daños a los labradores y por ende a las entidades que los garantizan.

De éstas hay una, «L'Abelille», que en los cuatro años que lleva trabajando en nuestra patria, ha pagado la importante suma de pesetas 586.363,40, no habiéndose dado el caso de que negara el pago de la indemnización a ningún asegurado.»

¿Puede decirse lo mismo de la otra entidad que trabaja también esta clase de seguros?

Tememos que no; y nos induce a creerlo la decidida protección que su director viene dispensando a *El Monitor*, recomendándole además a todos sus representantes.

Una compañía que recomienda la suscripción de dicha revista y que es elogiada por ella, ya se sabe: es compañía que no cumple sus compromisos.

Nosotros que anteponeamos el interés de la aseguración a nuestros propios intereses, nos estamos documentando para demostrar lo que decimos; creemos que ni se han pagado todos los siniestros, ni los que se pagaron lo fueron a su tiempo.

¿Qué turno se establece para efectuar estos pagos?

Volveremos sobre este asunto, que los elogios de *El Monitor*, pagados con las suscripciones exigidas a los sufridos representantes de la Compañía, nos demuestran que en ella no se juega limpio.

EN EL SUIZO

BANQUETE A UN CATEDRÁTICO

Contorne habíamos anunciado, ayer, a la una y media de la tarde, tuvo lugar el banquete organizado por el claustro de este Instituto general y técnico, en honor del brillante y culto escritor don Antonio Jaén, con motivo de los recientes y señalados triunfos que este joven catedrático ha obtenido en su carrera.

El acto se celebró en los comedores del Café Suizo, y a él asistieron representaciones de distintos órdenes de la capital, elevándose los comensales al número de cincuenta, entre los que se contaban sus compañeros de claustro, director y profesores de la Normal de Maestros, el alcalde de la capital, distinguidas representaciones de la agrupación intelectual de Segovia, y numerosos amigos del festejado.

La comida estuvo admirablemente servida, como corresponde a la fama del acreditado establecimiento.

Al descorcharse el champagne el director del Instituto señor La Calle pronunció el sentido brindis siguiente:

Señores: aunque no el más apto me creo el más obligado a decir algunas palabras, ofreciendo este acto en honor del compañero y del amigo don Antonio

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 EN VENTA EN FARMACIAS Y HERBOLARIOS

Jaén, catedrático del Instituto general y técnico de esta ciudad.

Inspiraré las breves frases, que he de pronunciar, en la que en este momento recuerdo, oída de labios de persona distinguida y culta, residente en Segovia, con ocasión de comentar el triunfo del señor Jaén en los oposiciones a la cátedra de Historia crítica de España de la Universidad de Sevilla.

«Se dice en Segovia que el catedrático señor Jaén es el niño mimado del Instituto, que el director, catedráticos y profesores le distinguen y consideran extraordinariamente, que le profesan todos entrañable afecto». No tanto como se merece contesté con toda sinceridad.

El claustro de este Instituto, desde el momento en que perteneció a él nuestro compañero señor Jaén, reconoció en este sus grandes dotes de talento, de laboriosidad, de extenso y profundo saber, de su carácter franco y nobles cualidades que se hacen la persona más simpática y estimable bajo todos conceptos.

El señor Jaén desde los primeros años de su juventud se dió cuenta de que nada dignifica al hombre tanto como el trabajo, de que el trabajo es el origen más legítimo de riqueza y bienestar, que el destino del hombre sobre la tierra es cumplir la sentencia consignada en los libros santos, el Génesis, «con el sudor de tu rostro comerás el pan» en los días de tu existencia.

Abrazó el señor Jaén como profesión el sacerdocio de la enseñanza y vedle en poco tiempo recorrer los diversos grados de la misma hasta el más alto en la enseñanza superior o universitaria, y siempre triunfando en reñidas oposiciones y venciendo a sus competidores en la aspiración al cargo.

Como catedrático del Instituto dió a este centro el honor y esplendor de su clara inteligencia y de su vasta sabiduría.

El nombre de Jaén en el tiempo de su residencia en Segovia, fué un to constantemente a cuantos actos significaron propaganda de la cultura, de la ilustración y deseo del bien común.

Se celebra en las ferias de la ciudad una fiesta con el nombre de homenaje a Segovia y don Antonio Jaén lleva en aquella el nombre del Instituto y pronuncia un discurso de arrebatadora elocuencia, entonando un himno al ideal de sus amores, la perfección social y el engrandecimiento de la Patria.

Se dan conferencias en la Sociedad de recreo Casino de la Unión, y Jaén, con la suya «Sobre retratos de mujeres célebres», deleita y entusiasma a la numerosa y selecta concurrencia que escucha su encantadora oración.

La Asociación de la Prensa Segoviana anuncia un certamen literario con motivo de la solemnidad religiosa de la coronación de la Patrona de Segovia la Santísima Virgen de la Fuencisla, y Jaén acude a esa justa literaria, y en breve plazo escribe un libro sobre el tema histórico «Enrique IV, rey de Castilla y su influencia benéfica para Segovia». Más bien que optar al premio se propuso Jaén iluminar el tenebroso reinado de ese monarca y determinar su intervención en la erección del grandioso monumento el Monasterio del Párral. El jurado del certamen otorgó el premio al opúsculo del señor Jaén, y el mérito y la importancia del libro ha sido consignada por el excelentísimo señor don Carlos de Lecea en la crónica de la Coronación.

La Real Academia de la Historia en real orden recibida hoy mismo del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, y cuyo contenido desconoce en este momento el señor Jaén, prodiga los mayores elogios al autor del referido trabajo, según vais a ver por la lectura de dicha real orden.

En resumen: el niño mimado del Instituto lo es también de cuantos estamos reunidos en esta manifestación de fraternal cariño al señor Jaén, lo es de Segovia entera que admira y agradece su interés por la grandeza y prosperidad de este pueblo, lo es de los múltiples tribunales que juzgaron su ciencia y aptitudes, de la Real Academia de la Historia que envía esta Real orden, como galardón de la sabiduría de Jaén.

Brindemos porque siga nuestro querido compañero y amigo la serie de sus triunfos y en otros órdenes a que ha de consagrar su actividad, y en nombre de todos los presentes estrecho fuertemente su mano, sellando de este modo la compenetración de nuestras almas en el mismo sentimiento de una unión afectuosísima, íntima e imperecedera.

A continuación brindaron el alcalde de la capital; el señor Fuentes, director de la Normal de Maestros; el vicedirector del Instituto, señor Arribea, y nuestro compañero, señor Rodao.

Este último, a ruegos del señor La Calle, dió lectura al informe emitido por la

Academia de la Historia, sobre el trabajo del señor Jaén, premiado en el concurso celebrado por la Asociación de la Prensa segoviana, con motivo de la coronación de la Virgen de la Fuencisla, que lleva por título «Segovia y Enrique IV».

Últimamente, el señor Jaén, no pudiendo sustraerse a la intensa emoción que por completo le dominaba, dió las gracias a todos cuantos concurren al almuerzo, sin hacer alarde de oratoria, sino con palabras que espontáneamente le brotaban de lo íntimo de su alma, y se despidió también de sus discípulos, que se hallaban presentes, manifestando que, aunque en persona se ausentaba de esta querida ciudad, en la que deja imborrables recuerdos, siempre, en cualquier momento que su actuación en ella se hiciera precisa, estaría incondicionalmente a su lado, ofreciéndose a Segovia y sus entrañables amigos sin ganofería, sino sincera y lealmente, añadiendo que, alegre o abatido, tocado por la prosperidad o la desgracia, en todo momento encontrará Segovia a su sincero amigo que de corazón y respeto la admira.

Un aplauso unánime y prolongado puso digno broche a las frases llenas de emoción pronunciadas por el docto catedrático y al fraternal acto que en su honor se celebraba.

Después los concurrentes al acto, y alumnos del joven maestro, enviaron respectivamente los siguientes telegramas a su anciano padre:

«Juventud literaria segoviana, al despedir a su hermano mayor y dolida de la separación del que fué su estímulo, saluda en su anciano padre al apellido, esperanza de la Patria».

«Discípulos de su hijo, llenos de su espíritu, entristecidos por su ausencia personal, envía a usted filial beso en la frente al despedir al maestro».

A propuesta del señor Blanquer, se acordó enviar también un expresivo y respetuoso telegrama a la esposa e hijos de don Antonio Jaén, dándoles cuenta del agasajo tributado al joven maestro.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Historia de España
 Don Isidoro Duque y don Fernando López, sobresalientes (matrícula de honor); don Fernando López, don Antonio Linega, don Antonio Pons, don Mariano Andrés, don José Luis Fernández y señorita Manuela Matesanz, sobresalientes; don Patricio de Antonio, don Hilario Melero, don Félix Verdejo, don Pedro de la Serna y don Gabino Mozo, notables; don José L. Fernández, don Juan Hernández, don Antonio Lobo, don Manuel Aguilera, don Frutos Rueda, don Pablo Sacristán, don Guillermo de la Peña, don Joaquín Merino y don Claudio Vidal, aprobados.
 Suspensos, 3.
 Latín (primer curso)
 Don Víctor Villa y López, sobresaliente; don Jesús Zulueta de Echevarría, señorita Matilde García Martín, don Román Velasco San Miguel, don Francisco Juan Gainza, don José Sánchez Cueto Gil y don José Luis Fernández Sabater, notables; don Angel Velasco, don Cecilio Rodríguez, don Fermín Gutiérrez, don Guillermo de la Peña y don Marino Andrés Pérez, aprobados.
 Suspensos, 4.

Información provincial y regional
Navares de Enmedio

Fiestas a Nuestra Señora del Pilar.—Traída de aguas potables.—El temporal.

Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Pilar, dando principio el día 28 del actual a las cuatro de la tarde, previo repique general de campanas y disparo de cohetes; a las ocho del mismo día se rezó el Santo rosario, cantándose salve y despedida en el altar de la venerada imagen, el cual se hallaba artísticamente adornado.

El día 29 celebró misa de asistencia nuestro querido cura párroco don Félix Navarro y, a las tres de la tarde, salió en solemne procesión la imagen de Nuestra Señora del Pilar, recorriendo el itinerario de costumbre; terminando los actos sa-

grados con salve y despedida, ejecutada por las simpáticas jóvenes Marina Navarro, Manuela García y Marina Pérez.

Los renombrados dulzaineros de la localidad, los «Bonifas», tocaron las piezas más selectas de su repertorio en el baile que se formó en las eras, lo que contribuyó a dar esplendidez a la fiesta, porque acudieron a él infinidad de muchachas vestidas con primoroso gusto, recordando entre otras a las lindas señoritas Asunción Sastre, Consuelo Mata, Carmen García, Eufemia Pineda, Nieves Gil, Martina Pérez, Antonia Martín, Vicenta Moreno, Agustina de Frutos, Emiliana García, Amparo y Bernardina Iglesias, Justa Martín, Severina y Felisa González, Isidra Moreno, Salvadora García, Marceina de Frutos, Felipa y Vicenta Aloaso y Antonia y Margarita Iglesias.

—Se están ultimando los trabajos para la traída de aguas a este pueblo desde el «Pontón», a 2.800 metros, y dentro de breves días se instalará la fuente en la plaza de la iglesia.

—El día 27 del corriente descargó una fuerte tormenta sobre este término, ocasionando en los sembrados algunos daños de consideración, particularmente en los centenos y cebadas que ya están muy espigados, tronchando el granizo muchos tallos de ambos cereales.

CORRESPONSAL.
 30 Mayo, 1917.

Información local

Segovia al día

La festividad del Corpus Christi se señaló, por la mañana, por lo lluvioso, a chaparrón tendido, con una constancia abrumadora.

La procesión ni que decir tiene que se desvaneció por completo, desprovista del realce festivo que el sol la presta, de la poesía que el cielo azul la prodiga, del que parecen descender, como divinas ofrendas los pétalos de las rosas sobre el patio sagrado, bajo el que brillan, con reflejos de esmalte, el bruído cristal del viril entre las fulgurantes plata de la custodia, y los ternos sacerdotales con resplandores de oro en fusión. Sembró en los ánimos la lluvia, al quitar vistosidad a este hermoso acto religioso, la amarga pena que nos produjera la visión triste de algo querido que acabáramos de perder, sin dejarnos el recuerdo de un instante de inefable bienestar: con una impresión de angustia desoladora.

Para que esta se acentuase, la noticia de un incendio nos oprimió el espíritu. Menos mal que el voraz elemento no pasó de una alarma exagerada. Una chimenea que se prendió sin consecuciones funestas, pero con el consiguiente ruido que produce el sonido de la campana que demanda socorro, anunciando una calamitosa ocurrencia.

Como remate de lo acontecido en este día, uno de los más grandes del año, estamparemos en letras de molde que el banquete dado al señor Jaén por sus admiradores, fué un banquetazo. Por once pesetas hay derecho a comer bien y, efectivamente, esas once pesetas fueron el cuerno de la abundancia.

CALENDARIO Y CULTOS

Sábado, 9.—Vigésima tercera semana. Sale el Sol a las 4.44. Se pone a las 7.44. Duración del día, 14 horas; 59 minutos. Luna, sale a las 11.6; pónese, a las 8.43. Santos del día.—San Primo, San Feliciano y San Ricardo, obispo. Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo. —En la Catedral, a las seis, solemne Triduo, con rosario, sermón y bendición con el Santísimo. —En Santa Domingo el Real, rosario al amanecer. —En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

—En Santa Eulalia, a las seis y media de la tarde, novena a los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Novenas a San Antonio de Padua
 En los Franciscanos, a las siete, predicará el R. P. Fray Juan José Fernández.

—En San Antonio el Real, a las cinco y media.
 —En San Miguel, a las ocho.

Sucesos en la calle

Pequeño incendio
 Ayer mañana se produjo un pequeño incendio en una casa de la calle de los Batanes, originado por haberse inflamado el hollín de la chimenea.

La pronta intervención de algunos vecinos, evitó que el fuego tomará incremento, habiendo sufrido algunos desperfectos el tejado y chimenea de la casa referida.

Las caídas

La niña Josefa Hernández Giménez, de siete años de edad, tuvo la desgracia de sufrir una caída ayer, a medio día, produciéndose una herida contusa sobre la ceja izquierda.

En la Casa de socorro se le prestó asistencia facultativa.

—También anoche se cayó Tomás Pérez, de setenta y siete años, con tan mala fortuna, que sufrió algunas lesiones.

Fué asistido en el citado centro, donde se le curó de una herida en la región ciliar izquierda y contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Una vez prestada a ambos heridos la conveniente asistencia facultativa, pasaron a sus respectivos domicilios, en estado satisfactorio.

Por promover escándalos

Han sido detenidos, habiéndose dado conocimiento al juzgado municipal, los individuos vecinos de esta capital Policarpo Varas, Pedro Frías, Niceto Bernedo y Martiniano Calvo, por promover varios escándalos en la vía pública en la tarde del día de ayer.

Recreos y espectáculos

Teatro Mifión

Ayer se proyectó la interesante película «Meteora» que gustó mucho al numeroso público que acudió al Teatro.

Cine Ideal

En este salón se contaron por llenos las entradas, terminándose la proyección de la sensacional película «El coche número 13».

Para el sábado se anuncia la film «Juan José».

DE SOCIEDAD

Viajes

En el rápido de esta mañana ha salido para Valladolid, con objeto de dar en aquel Ateneo su anunciada lectura de versos, el conocido escritor segoviano, compañero nuestro de redacción, don José Rodao.

Regresará mañana por la tarde.
 —Han llegado a esta capital, a fin de pasar en ella la temporada veraniega, nuestros distinguidos amigos los señores de Puigdollers.

—Esta mañana ha salido para Córdoba el culto catedrático de Geografía de la Escuela Normal de Maestros de esta población, don David Alonso.

Toma de hábito
 Ayer, por la mañana, se verificó en la iglesia del convento de los PP. Carmelitas descalzos, el solemne acto religioso de la toma de hábito, del virtuoso cura párroco de Navalmanzano, don Andrés Gozalo, a quien dirigió la palabra desde el púlpito, el reverendo P. Provincial de esa orden monástica.

A la ceremonia asistió un nutrido concurso de fieles.

Enhorabuena

Se ha examinado en el Conservatorio de música, de dos cursos de solfeo obteniendo en ambos la calificación de sobresaliente, la bella señorita Antonia García y García, hija del ilustrado oficial de Telégrafos, encargado de la estación de San Ildefonso don Matías García Moreno.

Felicitemos por este éxito a la aventajada alumna, así como a sus padres y a su profesora, la distinguida señora doña Carmen Bertrán de Silva.

Nombramiento

Ha sido destinado a esta administración de Contribuciones el oficial de Hacienda y culto periodista don Alberto Matienzo, escritor vallisoletano muy distinguido.

Damos la bienvenida a tan estimado compañero.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo, el concejal de este Ayuntamiento, don Feliciano de Burgos.
 Muchas felicidades.

Cine Ideal

El sábado, 9 de Junio,
ESTRENO

del popularísimo drama, joya del magno genio español DON JOAQUIN DICENTA.

JUAN JOSÉ

en seis partes, de las cuales se proyectarán 1.ª, 2.ª y 3.ª el

SÁBADO 9,

y 4.ª, 5.ª y 6.ª el

DOMINGO 10

En uno de los interesantes cuadros, ROSA y PACO asisten a una gran corrida de toros en la que toma parte como primer espada el diestro madrileño VICENTE PASTOR.

Descontado tiene la Empresa del IDEAL el triunfo que obtendrá esta cinta en Segovia, donde como en otras capitales, acudirá el público a rendir dos homenajes a la vez: uno al glorioso autor DON JOAQUIN DICENTA, y otro al arte español, por estar impresionada esta cinta en España y por artistas españoles.

NOTA. A pesar del coste de esta película, se despachan las localidades a precios corrientes.

Y «El jokey de la muerte», ¿CUÁNDO?

SEGOVIA RELIGIOSO

Adoración Nocturna

La Adoración Nocturna de esta ciudad celebrará mañana sábado vigilia general del Corpus Christi en la iglesia de San Martín. A las diez de la noche se hará la salida de la guardia, imponiéndose los distintivos de adoradores veteranos a los que según reglamento tienen hechas ciento cuarenta y cuatro vigiliass sin falta voluntaria.

A esta vigilia pueden asistir además de los adoradores honorarios todos los fieles que lo deseen hasta después del *Invitatoris*.

SUeltos

Correos de la provincia

En virtud de las gestiones realizadas por el celoso diputado a Cortes por Santa María de Nieva, don Wenceslao Delgado, ha sido elevado a 365 pesetas el modesto sueldo que venía disfrutando el peatón-cartero de Ciruelos de Coca a Villeguillo.

Sombrerería de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos en sombreros y gorras, de la temporada. Depósito de las principales fábricas de sombreros de paja para caballeros y niños a precios muy convenientes.
Plazuela del Corpus, número 10.

Una boda

Esta mañana, a las ocho, han contraído matrimonio en la iglesia de Santa Eulalia, Justo Gómez Molina, de treinta y cinco años de edad y María de los Dolores Fernández Heredia, de veintiocho, ambos solteros.

EN LA SOLANA

POR SEGUNDO GILA

Extraordinariamente aplaudido paso de comedia, con un prólogo.

En todas las librerías, UNA PESETA

La carrera ciclista

Entre los aficionados al sport del ciclismo, que con tan numerosos adeptos cuenta en Segovia, reina mucho entusiasmo, para tomar parte en la carrera de bicicletas, que constituirá uno de los festejos de las próximas ferias.

Por lo tanto, no es aventurado asegurar que serán muchos los ciclistas que se disputen el laurel del triunfo y los premios que se adjudiquen.

Rogamos a los clientes de las imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas, hagan sus encargos al despacho central, Corpus 11, y en caso de urgencia a San Agustín, 7, bajo, donde se ha situado el taller de máquinas.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España,

AGRICULTORES

"L'ABEILLE,"

aunque no es Sociedad española, ha cumplido y cumple cuantos compromisos contrae con sus asegurados, y todos sus expedientes de siniestros se tramitarán siempre dentro de los plazos fijados en sus pólizas.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 18

Registro civil

En este registro civil ha sido inscrita hoy la partida de defunción de Guillermo Pablos Cobos, de setenta y siete años de edad.

Nacimientos, ninguno.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestias con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Gerardo Failde

Continúa enfermo de cuidado, en el Hospital de la Misericordia, el conocido escritor, don Gerardo Failde.

Le ha visitado el ilustre Prelado de la Diócesis, dirigiéndole afectuosas palabras de consuelo.

El señor Failde contestó al Prelado con frases reveladoras de su agradecimiento por haberse acordado de él en la triste situación en que se halla.

Muy de veras deseamos el pronto restablecimiento del popular escritor segoviano.

Tres generaciones han usado ya el Licor del Polo. Que levante su bandera otro dentífrico que pueda decir otro tanto.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Una verbena

Esta noche se celebrará una verbena en la calle del Marqués del Arco, organizada por varios vecinos, con motivo de la fiesta de la Minerva.

La gripe o dengue se curan con las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.
Repesita exclusiva para Segovia y provincia.
Dr. Francisco M. Márquez, Cervantes 7

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido con carne y tocino, postre, naranjas.

Cena: judías pintas con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 100; niños, 66; total, 166. En la cena: adultos, 100; niños, 80; total, 180. Total general, 346.

Costeado por la Institución.—A los hombres se les sirvió pitillos.

Información general

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Consejo de ministros.—El señor García Prieto visita al Rey

La referencia oficiosa del Consejo celebrado anoche, fué la siguiente:

Tanto la primera como la segunda reunión estuvieron dedicadas casi en absoluto a examinar el informe detallado que, acerca de la cuestión militar, ha enviado el general Marina.

Este examen produjo en el Consejo el mejor efecto, lo mismo que la exposición hecha después por el presidente.

Todos los ministros se mostraron de acuerdo y expresaron que tienen fe en el resultado de las manifestaciones del presidente.

Todos sacaron una impresión muy agradable.

Esta fué textualmente recogida en la referencia oficiosa facilitada por el ministro de Instrucción pública.

Como es natural, los periodistas quisieron conocer algún detalle, averiguar si había recaído algún acuerdo, por lo menos, saber en qué puede fundarse esa impresión agradable que aparece en la referencia del Consejo;

pero los ministros se negaron a ser más explícitos.

PARTE ALEMAN

Berlín 7 (Oficial. Radiograma de Koenigwusterhausen.) Entre Ipres y Armentières continúa desde ayer, sin haber disminuido en intensidad, el combate de artillería.

Mientras tiradores alemanes cegían, en lucha cuerpo a cuerpo, algunos prisioneros en las trincheras francesas, cerca de la carretera Pinon-Jouy, atrayendo de esta manera la atención del enemigo sobre aquel punto, parte de los regimientos de Hesse, de Hannover, de Schleswig Holstein y de Brandeburgo se apoderaron, al Sur de Pargny, de posiciones enemigas situadas en el Camino de las Damas, en una anchura de casi dos kilómetros.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'50 tardas.

Consejo en Palacio

A las diez y media de la mañana se ha reunido en Palacio el Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El Consejo ha durado hasta cerca de la una, y había despertado gran expectación en los círculos políticos.

A la salida, tanto el presidente como los ministros, se limitaron a decir que no había crisis, y que el señor García Prieto se había limitado, en su discurso, a resumir los acontecimientos más salientes de política interior e internacional.

Hablando con Burell

El ministro de la Gobernación, al hablar con los periodistas y referirse a los asuntos de actualidad, dijo que el Gobierno espera, de mañana a pasado mañana, que haya una solución sobre las cuestiones pendientes que permita al Gobierno desenvolver una acción amplia y un programa en relación con la política militar.

Terminó diciendo el señor Burell que las noticias que se reciben de Barcelona son muy satisfactorias.

CORRESPONSAL

Venta de terneras

Los señores don Manuel Saiz y Compañía, vecinos de Madrid, tratantes en vacas de leche, ofrecen a provincias terneras para recreo de las mejores razas suiza y holandesas; ganado productivo.

Dirigirse en Segovia al representante, Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

Librería Cervantes

Para los señores maestros de ambos sexos

Se ha puesto a la venta los Cuadros de enseñanza intuitiva, de la Casa Hijos de S. Rodríguez (Burgos), corrientes este año para las escuelas nacionales, y en general de Segovia y su provincia.

Para adquirirlos, única casa en Segovia, calle de Cervantes, 18, librería y objetos de escritorio, entre la Canaleja y el Azoguejo.

Venta de coches

En el taller del Palentino, carretera de Boceguillas, número 8, se venden dos landaux, dos berlinas, una cesta vis a vis, un familiar y un omnibus. También se venden dos caballos y guarniciones inglesas, y a la calerosera, todo en buenas condiciones.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÈS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 18.000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 24 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.

INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Academia politécnica

CENTRO DE ENSEÑANZA LEGALMENTE CONSTITUIDO

PROFESORADO TITULAR Y COMPETENTE

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO INTERNOS Y EXTERNOS

PREPARACIONES PRIMERA ENSEÑANZA SUPERIOR, BACHILLERATO, ESCUELA NORMAL, CORREOS, TELEGRAFOS, NA, ETC., ETC.

Clases especiales de dibujo de figura, lineal y adorno, mecanografía, cálculos mercantiles y contabilidad

HONORARIOS MÓDICOS

DIRECTOR D. Eulogio Ortega, LICENCIADO EN DERECHO Y EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Muerte y Vida, número 10 y 12, 1.º, derecha, Segovia

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

El Suizo

GRAN CAFÉ RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 9

3 PESETAS

CONSOMÉ IMPERIAL

TORTILLA A LA PAISANA

MERLUZA A LA MAITRE-HOTEL

TERNERA A LA DUQUESA

POSTRE

QUESO, FRUTAS

VINO

VALDEPEÑAS

Gran derroche de calzado

CERVANTÈS, 26.—SEGOVIA.

Extenso surtido en

alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde 0'60

Zapatos de charol para niño, a 0'90

Zapatos de lona para señoras, a 1'50

Zapatillas de lona para señora, a 1'50

Botas de lona para señora, a 1'75

ospatos de lona para caballero, a 2'50

Botas de lona para caballero, a 3'00

Zapatos de charol y tafilite para señora a 4'00

Botas imperiales para señora, a 7'00

Botas de calca fuerte, para callero, a 7'50

Botas de oscaría de una pieza o cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a 10'00

Plantillas de corcho, a 0'15

Plantillas de paja, a 0'25

Tacones de goma, a 0'50

Legítimo "Servus,"

CON PRECINTO DE GARANTIA

A 15 cént. caja grande

Pastos

Se arriendan para ganado lanar, desde el 15 de Junio hasta Santiago, en el término de las Navillas de Riofrio, «Los abiertos» y «Chaparral».

Les enseñará, Narciso Sacristán (vaquero), y para tratar del precio con don Guillermo Gómez, San Clemente 7, Almacén de carbonos, en Segovia.

JABON ZOTAL

SUAVIZA Y PURIFICA LA PIEL

Representante en esta y su provincia
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

MARINA 50 años
LACTEADA de BÚTTO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO para niños

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio klogr.
Merluza.....	0'90
Congrio.....	1'25
Lenguadinas.....	0'60
Pescadillas gordas.....	0'60
Besugos.....	0'60
Sardinias.....	0'50

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 88
SEGOVIA

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 10'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.
Avena, a 8'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GALLOS

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas

Centeno, id. 12'50 id.

Cebada, id. 11'50 id.

Yeros id. 13'00 id.

Algarroba, id. 12'50 id.

Patatas, la arroba, 2'00 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.

Centeno, id. 12'50 id.

Cebada, id. 11'75 id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, suilla y otras muchas.
HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-cas, zanahorias y navos finos y caballeros.
MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.
SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.
JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.
SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 490.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor vino y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
 Recomendado contra la indigestión, mala digestión, acidez, náusea, etc., resaca.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 22, Madrid.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o crispela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

Palacio Hotel Ventas

40 AMPLIOS SALONES TODA UNA CASA 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas, comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linóleo, cajas de caudales, estufas, persianas de Talavera, Córdoba y Málaga, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

Para este fin se han comprado en algunas casas de España, muebles en esta ciudad para mayor comodidad del público

PALACIO O HOTEL DE VENTAS, EN AVENIDA 34, MADRID.—ENTRADA LIBRE

BALNEARIO DE LIERGANES

(SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ Y RINONES.

Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel. Pedid la guía al administrador del Balneario.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pídanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander.)

USE Vd.

Preparado efficacísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
 Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 6B, Madrid.

Mercados

CANTALEJO
 Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
 Centeno, id. 12'50 id.
 Cebada, id. 18'00 id.
 Algarroba, id. 12'25 id.

AVENA id. 7'00 id.
PEBRAZA
 Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
 Centeno, id. 12'50 id.
 Cebada, id. 11'00 id.
 Algarroba, id. 14'00 id.
 Yeros, a 13'50 id.

Patatas, id. 1'50 id.
 Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
 Centeno, a 12'50 id.
 Cebada, a 10'00 id.
 Avena, a 8'50 id.
 Algarrobas id. 12'75 id.
 Yeros, id. 14'50 id.
 Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
 Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
 Cebada, a 10'25 id. la fanega.
 Avena, 6'75 id.
 Algarroba, a 12'00 id. id.
 Lana sin lavar, la arroba, 31'00 id.
 Cerdos semaneros de 35 a 40 pesetas.

Corresponsal

PENAFIEL

Trigo, a 17'00 pesetas, fanega.
 Centeno, a 12'25 id.
 Cebada, a 10'25 id.
 Algarroba, id. 11'57 id.
 Yeros, a 12'25 id.
 Avena, id., 7'00 id.

Corresponsal

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
 Centeno, 10'75 id. id.
 Cebada id. 9'75 id.
 Avena, id. 5'25 id.
 Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal

CUILLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
 Centeno, id. 12'00 id.
 Cebada, id. 10'50 id.
 Algarroba, id. 12'50 id.
 Yeros, id. 12'50 id.
 Patatas, la arroba, 1'50 id.
 Mueles, id. 11'25 id.
 Alubias, la fanega, 25 id.

Corresponsal

ARREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.
 Centeno, a 12'00 id.
 Cebada, a 10'50 y 10'75 id.
 Algarroba, a 11'00 y 11'25 id.
 Tendencia del mercado bajo.
 Temporal, bueno.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'75 pesetas las 94 libras.

mente feliz. Ante el mundo no descubriré mi secreto, pero cuando esté sola con Jek, él me llamará mamá... ¿Sabes por qué sufrí esta noche el desfallecimiento? Porque Mary me dijo que el viaje de boda duraría dos meses... dos meses sin ver a mi hijo...

—Pobre Ranocchia—murmuró Nina con ternura,—¿no te resignaste a no verlo durante tantos años?

—Pero ahora no podría ya... no... no.

Nina se apoyó sobre las rodillas de la señora Vernier, y levantando hacia ella su lívido rostro, la dijo:

—Escucha: rogaré al señor Mateo que te lleve a su casa antes de que yo me retire al convento. Así estaré más tranquila.

—Eugenio morirá de dolor si tú le abandonas—exclamó la Ranocchia.—¿No comprendes que si no te casas con él se matará?

Nina se puso lívida; sus labios temblaban.

—¿No me lo digas!... ¿No me lo digas!... ¡Desgraciada de mí!

La Ranocchia acercó sus labios al descolorido rostro de la joven.

—¿Por qué te desesperas así?—susurró.

—Por qué rechazas el amor de Eugenio?

—Porque si lo aceptase, el muerto surgiría a maldecirme. ¿No comprendes que el remordimiento me mata al sentir que poco a poco se debilita la memoria que guardo de Carlos, a tiempo que se enciende nueva en mí una nueva llama de amor?

—¿Así pues, amas a Eugenio?—preguntó la Ranocchia.

Nina ya no se pudo contener, y presa de una terrible exaltación, gritó:

—¡Le amo, le amo! Y esto es lo que me atormenta. Pienso siempre en él, lo llamo, lo deseo... y el otro surge a reprocharme su traición, a maldecirme.

En vano la Ranocchia trató de disuadir a Nina.

Esta no se dejó convencer, y al día siguiente fué de mala gana al palacio de la condesa, porque presentía exhortaciones del mismo género.

La anciana la hizo pasar a su salita y la preguntó:

—Ante todo, querida Nina, deseo saber si continúas firme en tu resolución de entrar en un convento.

Nina respondió con voz clara y firme:

—Sí.

—¿Aunque costara la vida a un hombre?—agregó la condesa.—Has de saber que tu desaparición del mundo será la muerte de Eugenio?

Nina se retorció las manos.

—¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¿Qué puedo hacer yo? ¿Cómo podría faltar al juramento hecho a Carlos? ¿Y es usted la que me hace esa pregunta, usted que amaba tanto a su sobrino?

—Y le amo aún—interrumpió con ímpetu Eugenia.—Pero el amor al muerto no me hace egoísta, no cierro mi corazón a la piedad para los vivos.

»Encontrarás extraño oírme hablar así, pero escúchame atentamente y me comprenderás.

»Yo amaba mucho a mi desgraciado sobrino, y el amor que le profesaba me fué funesto. Mal criado por mí siempre provisto de dinero, seguía una vida disipada y frecuentaba lugares de mala fama, como aquel en que conoció a Ginetta, la desventurada causa de su muerte. ¡Si te hubiese encontrado a ti antes, eso no habría sucedido.

»Su horrible fin me desgarró el alma, y cuando tú me apareciste como el ángel vengador, te abrí los brazos y no tuve otro deseo que el de castigar.

»Ahora no es así ya.

»Desde el día en que supe que bajo las ropas del señor Jerval se ocultaba mi hermano Mateo, con el cual tan injusta y cruel había sido, me pregunté si Dios no me habría castigado quitándome a Carlos, al que me había dedicado, olvidando a todos los demás.

»Y encontrando en Eugenio el retrato de él, y descubriendo en aquel querido joven un alma exquisita le he amado tiernamente.

»Por eso, al notar que estaba enamorado de tí, he pensado que tenía en la mano la